

“暖心小棉”项目征集新试点校

实施近一年被广泛接受,有意报名的学校或捐赠者请与项目组联系

晨报记者 谢祯 实习生 廖璐颖

“从最初的好奇,到后来的观望,再到最后的接受,女生们对‘暖心小棉’经过了这样一个过程。”昨日下午,谈到“暖心小棉”公益行动,厦门华昌教育集团总校长胡慧玲这样对记者说。

为解决中小学女生在月经初潮时可能遇到尴尬的问题,去年6月,由厦门市爱心办、厦门市教育局和厦门日报社指导,海西晨报社主办的“暖心小棉”公益行动得到了厦门市医学会及各学校的大力支持,项目组在首批10所试点学校设立“暖心小棉”卫生巾专用盒,共同守护青春期的少女们。如今,“暖心小棉”公益行动实施近一周,昨日,记者回访了这10所首批试点校,以期在新的一年项目实施时,能更好地推进“暖心小棉”公益行动。

“六一”国际儿童节即将到来,为了更好地推动“暖心小棉”公益行动,项目组再次启动新一年试点校征集工作。聚集公益力量,项目组将为试点校提供两年的“暖心小棉”爱心物资,并在两



天安小学女厕的“暖心小棉”为女生带来便利。记者 傅曦颖 摄

年后引导督促试点校,通过倡导家委会自筹或班级爱心行动等,做好项目延续的自筹工作。有意向参与的学校或有意向为该项目捐赠的爱心人士,可致电晨报新闻热线8080000或通过“海西晨报”官方微信联系“暖心小棉”项目组。

“暖心小棉”被广泛接受

作为首个加入“暖心小棉”公

益行动的试点校,厦门华昌教育集团天安校区除了在校内安装“暖心小棉”盒子,还募集了5000元善款,捐赠给“暖心小棉”项目。

厦门华昌教育集团总校长胡慧玲昨日告诉记者,对于“暖心小棉”公益行动,学校并没有专门进行宣传,女生们从好奇到观望再到接受,这个暖心行动就这样走进她们心里。除了让负责高年级女生卫生间保洁工作的保洁员补充卫

生用品之外,德育处还特别安排少先队大队干部及时巡查,一发现卫生用品被取用就汇报,及时补上。“这是一个很好的项目,希望能继续做下去。”胡慧玲说。

集美区侨英小学也是首批试点校之一,该校副校长张秀娟昨日向记者表示,“暖心小棉”公益行动受到该校五六年级女生欢迎。以此项目为契机,学校通过年段长为学生们普及生理知识,开展“暖心小棉”公益行动相关宣传。“我校外来务工人员子女较多,对这项贴心服务的需求比较突出,期望项目能长期推进,持续为学生们提供帮助。”张秀娟说。

在厦门市龙湫亭实验学校、翔安区第一实验小学等首批试点校,“暖心小棉”公益行动广受女生们欢迎,学校希望项目组能持续给小盒补上“暖心小棉”。

管理方面学校各有高招

因为一些学校高年级、低年级的女生卫生间并没有分开,所以对于这些卫生用品的管理也成了不少试点校需要解决的问题。

“我们把‘暖心小棉’行动覆

盖了五六年级的女生,她们来例假时会第一时间找女教师求助。”思明区玉秀小学校长荣悦昨日告诉记者,作为一所民办校,他们通过观察发现,有些低年级的学生出于好奇心,会拆开“暖心小棉”看看,导致部分卫生用品没有用到实处,所以,该校把“暖心小棉”盒子设置在教师办公室,能更精准地帮助有需要的女生。

“首批‘暖心小棉’被用完了,仅剩的一些留在医护室里,学生有需要就会来要。”厦门五中校医苏慧君昨日告诉记者,该校采取灵活的管理方式,起初每日把“暖心小棉”定量放置在女厕所,如今随着使用情况变化,改放到医护室,有需要的女生可以前往那里获取“暖心小棉”。

借助厕所改造的契机,厦门市松柏小学将“暖心小棉”专门设置在医护室内,并在五六年级男女分开进行的心理讲座上告知高年级女生,如有应急需求可向校医求助。该校德育处主任王晶晶建议,“暖心小棉”在小学推广效果良好,但低年级学生好奇心强,需要进行针对性管理。

今日有雨雾 出行请注意



昨天,市民朋友在南湖公园泡茶点“呷茶话仙”。记者 陈理杰 摄

晨报讯(记者 曾昊然)昨天白天,厦门天气以多云到阴天为主,气温继续上升,厦门本站最高气温达到26.8℃,相比前日回升了1.1℃,午间体感有些闷热。夜间晨气温也不低,各站点最低气温大多在16℃~19℃。

受冷暖气流交汇影响,昨夜夜间开始,厦门迎来雨水,将一直持续至12日。今天,厦门雨

势明显,会出现中雨,局部有大雨,并伴有雷电、雾或轻雾。明天雨势稍有减弱,以阵雨为主。到了周六,冷暖气流将展开激烈交锋,雨势再次升级,有中到大雨,降水时局地将伴有短时雷雨大风等强对流天气。市民朋友们雨天出行,除了带好雨具,还请注意交通安全。13日起,冷空气将占据主导地位,雨水退场,

今天
中雨,局部大雨
南风3级-4级
19℃~27℃



天气转好。

气温方面,未来三天,市区最高气温在25℃~27℃,最低气温在17℃~19℃。受冷空气影响,13日厦门气温将有所下降,最高气温降至24℃左右,最低气温将降至15℃左右,大家适时调整衣物,谨防感冒。

32所高校学子将聚厦开跑

晨报讯(记者 陈翠仙)本周日,2025德文厦门工学院马拉松赛将在厦门工学院鸣枪开跑,届时将有32所高校学子参与,预计会超过4000人。

自2021年首届赛事举办以来,德文厦门工学院马拉松赛累计吸引了数万名跑者参与。本届赛事已成功认证为中国田径协会全国路跑B类赛事,项目设置涵盖马拉松、半程马拉松及续远厦工接力赛等特色项目。赛事采用独特的“环

校赛道”,途经校园人文景观与自然风光,赛道两旁有学生啦啦队与文艺表演,兼顾竞技性与观赏性。

与往年相比,今年赛事规模进一步扩大,北京大学、清华大学、浙江大学、中国科学技术大学、同济大学等知名学府将组队继续参赛。港澳地区高校的学子参与热情高涨,除香港科技大学组队继续参赛外,澳门大学、澳门科技大学也将组队前来竞技。

名师签约培养导游人才

晨报讯(记者 林舒凡)4月8日下午,厦门市导游协会首届会员日活动举行。活动以“凝心聚力·共筑未来——致敬城市文旅引路人”为主题,通过多元形式凝聚行业发展共识,展现新时代导游风采。

活动现场举行了首批“名师带徒”计划导师签约仪式,签约导师将以“传帮带”的形式帮助培养新一批导游人才。首批5位签约导师之一、国家高级导游、文旅部名导进课堂师资库成员霍金龙表示,该计划是一次良好的实践,导师要不断提升讲解

的宽度与深度,与学员相互促进、共同进步,更好地传播厦门文化。

据悉,自2025年起,4月8日成为厦门市导游协会年度会员日,协会将通过常态化主题活动构建行业交流生态,增强会员归属感与凝聚力。

厦门市导游协会会长黄磊表示,作为城市文化传播的“金话筒”和旅游服务的形象大使,导游群体肩负着展示高颜值生态花园之城魅力的重要使命。未来,协会将持续构建职业发展生态圈,赋能行业高质量发展。